

05 我的故事

2018年8月16日 星期四
责编:王红雨 版式:江佩泓 校对:陈美萍 电话:8989537

奉化日报
FENGHUA DAILY

小记者投稿邮箱：2497705328@QQ.com

爱的魔力

萧王庙中心小学501班小记者 吴潇婕

在一个烈日炎炎的中午，我要去探望外婆。于是我来到了公交车站，公交车从远处驶来，车刚停稳，我就迫不及待地跳上了车。刚一上车，看到的是人挤人的，可想而知，位置更是少得可怜。我隐约看见前面有一个空位，便在大人的腋下挤来挤去，三步并作两步地跑了过去，抢到了位置，然后得意地坐了下来，透着玻璃，看到路边的美丽风景，也感觉不到天气的炎热啦。

到了下一站，上来一位衣衫褴褛的老奶奶，看上去已经很年迈了，手中紧握着两个大袋子，袋子里全部都是塑料瓶，脸上的汗还在不停地流淌着。司机看见了便大喊了一句：“有没有哪位好心人给这位老奶奶让个座位啊？”顿时，全车都安静了下来，玩手机的继续低头玩手机，并没有了理会老奶奶，老奶奶看见了便擦了擦脸上的汗，说：“没事，我站一会儿就到了。”

这时，有一位小女孩走向了老奶奶，把塑料袋从老奶奶的手中拿过，说：“老奶奶您坐我这里吧！”老奶奶说：“没事没事，小姑娘真懂事，你自己坐吧！”可小女孩还是搀扶着老奶奶一步步地走向了自己的座位。看到这里，我的脸突然发烫，不好意思地低下了头。

一片小小的爱心，竟然有如此大的魔力，要是人人都献出一份爱心，那社会将变得更加美好。

劝烟行动，从我做起

实验小学504班小记者 毛睿颜

一个普通又不平凡的一天，我与伙伴们结伴去了庄山社区。去干嘛？去劝人们不要吸烟。一件蓝色外套穿在身上，有莫名的兴奋感，还有自豪感，我们双手拿着几十束肥皂花。社区的工作人员告诉我们：“宣传单每人要发，肥皂花就跟肯交换烟的市民换。并告诉他们这是肥皂花，专门抹在手上用来洗手。吸烟有害健康，希望你以后不要再吸烟了。”

分配好小组和任务后，我与邬潇翔来到庄山菜场，我的“闪电眼”就看见了一个男人手指上夹着一支烟。我大声喊：“鄢！快来，这儿有一个公公在吸烟。”邬潇翔便推辞说：“你发现的，你来！”我说：“男子汉大丈夫，你先！”经过一番推辞后，我胆怯地上前，声音如蚊子一样说：“公公，今天是戒烟日，您可以用这支烟来换一束能擦手的肥皂花吗？”公公笑了笑说：“既然今天是戒烟日，那我就听小朋友的指令，香烟放哪儿？”邬潇翔见了，马上冲上来抢我台词：“放这儿，放这儿，谢谢公公”。我可不甘示弱，说：“您可以给我们签一下这份承诺书吗？”公公说：“当然！”说完后我们向下一个目标进军。我们的信心从这位公公这里开始了，接下来遇到好几个吸烟者，听了我们的劝都很配合地把未抽完的烟放在我们的烟桶里，我们也一一献了肥皂花。

可是后来，我们遇到了一个大嗓门的大哥，我们看到他在吸烟，邬潇翔自告奋勇地走过去，对他说：“哥哥，吸烟有害健康，用我们的肥皂花换你的烟，可以吗？”“干什么？叫我把烟灭了？不行！绝对不行！你给我几亿我也不灭！”还没等他说完，那位大哥就扯着嗓门喊。这句话把我们吓坏了，我轻声说：“那接一下我们的宣传单，可以吗？”“不行！接什么接？”太没素质了，我也火起来了，大声说“不接就不接！吸，继续吸，到时候得病了痛苦的又不是我们，我们完全是好意！”我们拿好东西正准备走开，结果这个大嗓门的大哥居然自己走了过来，把烟扔在了我的烟桶里，主动又拿了一朵肥皂花，笑嘻嘻地走了。我看了一眼邬潇翔，成年人的思维我们不懂，但至少我们劝烟的目的达到了。

一上午就这样在忙碌中结束了，我们好开心，通过这个活动，我们练了胆，又普及了“吸烟有害健康”的知识！真是太好了！

乱闯红灯的人，我想对你说

岳林中心小学403班小记者 戴箴慧

每天，都会有各种各样的车祸在不同的地方发生，而这些车祸发生最多的地方就是在十字路口，红绿灯下，原因就是乱闯红灯与正在行驶的车辆相互碰撞。

记得有一天，我放学后扫完地回家，这时候路上的车辆已明显减少了。来到路口，刚好遇上红灯，我们便停了下来。正当我四处张望的时候，一阵着急的孩子声传进了我的耳朵。“奶奶！奶奶！现在是红灯，快停下！老师说过闯红灯是不对的，要红灯停，绿灯行！”接着便是一阵苍老的声音毫不在乎地说着：“没事，我看过了，现在没车，不危险！我还有急事呢！”刚说完，我们身边就有一辆车辆呼啸而过！

看到这一幕，我不得不起以前看到过的一则公益广告：一位妈妈带着一个三四年级的小孩在十字路口等红灯，妈妈还边教他说：“红灯停，绿灯行……”还没等妈妈说完，旁边几个大人都头也不抬地直接走了过去。这给孩子带来了疑惑，他张开小嘴问妈妈：“是不是大人都可以闯红灯啊？”妈妈顿时哑口无言。大人们不遵守交通规则的行为给孩子们带来了不好的影响。

我不禁想到，红灯的时间只有短短的几十秒，为什么就不能等等呢？为什么大人们就不能在孩子们的面前做个好榜样呢？大家闯的只是红灯吗？不，大家闯的是生死，闯的是许多家庭的支离破碎！因此，我想对那些爱闯红灯的人说：为了你们自身和他人的安全，也为了给自己的孩子做个好榜样，请你们戒了这个不好的习惯吧！

蘑菇伞店

莼湖中心小学304班小记者 陈甲凯

第一场春雨过后，草绿了，路滑了。聪明的小白兔在森林里开了一家伞店，专门卖森林特产——蘑菇伞。

小白兔开了伞店后，客人们络绎不绝。第一位客人是高大威猛的马先生，小白兔看了它的身形，决定专门给它定制一把。小兔把小蘑菇拼接在一起，做成了一顶四米长的大雨伞，递给马先生的时候，它轻轻地问：“象先生，这把伞够大吗？”大象撑开伞，说：“够大了够大了。”

第二个来的是高挑的梅花鹿小姐，梅花鹿高高瘦瘦，身上还刻着许多精美的花纹，于是帮它挑了一把花蘑菇伞给它，伞面颜色绚丽。梅花鹿小姐接过雨伞，兴奋极了，连忙向兔老板致谢。

小白兔为客人们量身定做适合他们的伞，它的手艺得到了客人们的称赞，小动物们还经常给它介绍客户呢，蘑菇伞店的生意越来越好。

教室里的“不速之客”

居敬小学201班小记者 蒋鞘宽

我们正认真地听着许巍讲故事，突然，一只蜜蜂飞进了教室里，一直绕着庄涵转，有些同学已经注意到了它，便开始观察起来。

突然，它飞向了应佳妤，她一边大叫，一边用手驱赶着它。蜜蜂又飞向任梓铭，她急得脸像一个红红的大苹果，她也像应佳妤一样吓得一边大叫，一边驱赶蜜蜂。这时，我的脑海里突然冒出了一个知识点：动作越大，越会被蜜蜂叮咬。于是，我对任梓铭说：“不要理它！”但这好像一点儿作用也没有，不过，任梓铭很幸运，蜜蜂只是躲闪着她，并没有叮她的意思。最后，在大家帮助下，蜜蜂被我们“请”出了窗外。

指导老师 陈美亚

香港行之海洋公园

实验小学504班小记者 王纯一

提起香港，很多人都会想起美食，繁华，高楼林立……我们上星期就来到了繁华之都——香港。在我游学过程中印象最深刻的就是香港的海洋公园。

我们刚一进大门就感受到了浓厚的海洋风格。我看了看地图对胡峥浩说：“下面没什么好玩的，山上刺激我们直接去山上吧。”“好！上去后先玩最刺激的！”胡峥浩满脸期待地说。

我们说着便上了火车站，等待之余，我看了看周围的装饰，都是朋克复古风格，上了列车，车中的装扮与潜水艇中的样子不相上下。

到了山顶，我们听从导游的指挥。就在我们原地等待安排的时候导游兴奋地说：“现在有一个海豚表演，赶快去剧场！”话音刚一落下老师便让大家跟导游走。

刚到剧场，我发现我们是第一批，而在后来的几分钟里看台的阴凉处就人满为患了。表演结束后我还意犹未尽，朝身后的剧场依依不舍地投去目光。

“王纯一，去不去玩‘跳楼机’啊。”胡峥浩的话打断了我的思绪。胡峥浩先上了“跳楼机”，我便等待着好戏登场。后来我又想：那我找谁和我一起玩“跳楼机”呢？我的眼睛飘到了正在来回踱步的邬潇翔，我便说服让他和我一起做“跳楼机”。

上了“跳楼机”之后我对邬潇翔说：“邬潇翔，记住，只需闭眼，否则你会恐高症发作……”还没等我把话说完，“跳楼机”就开始上升，刚上升到一半它便落了下来，没到底就又飞了似地弹到顶。不到两秒便又落了下去，那一瞬间我肾上腺素急速飙升，我紧握着邬潇翔的手，不知是风吹得抖动还是因为害怕而战栗。

下了“跳楼机”后，邬潇翔就成了一具石雕，我硬是把他拖到了附近的长椅上，过了好一会儿才回过神来。香港的旅途有苦有甜，但也是我印象最深刻的一次旅游。

旅行

实验小学601班小记者 吴宜轩

大自然中有许多灵魂旅者，它们的身影随处可见，快过来，快过来，跟上它们的步伐。知了先生启航了，它平稳地在空中滑翔。唉？是听到什么趣闻了吗？它停在树上，张开嘴巴，笑个不停。蝴蝶姐姐也行动起来，它一上一下地在空中飞行。噢？是玩累了吗？它躺在花丛中，甜甜地进入了梦乡。蚂蚁弟弟也不甘示弱，它一左一右地在地上穿梭。哎？是走得饿了吗？它爬进蜜罐，大口大口地偷吃起了蜜。等我长大了，我也要跟上它们的步伐，来一场，说走就走的旅行。

鸡蛋浮起来了

锦屏中心小学501班小记者 王芷晗

上课铃响了，邬老师故弄玄虚地放了一杯水在讲台上，我立刻疑惑起来，邬老师这是干嘛呢？却拿一杯水来，不会这次的作文写水吧。”一抹神秘的笑出现在邬老师的嘴角：“同学们，猜猜今天我们要写关于什么的作文？我猜大家看到这一杯水也猜出了半分，今天我们就要写关于让蛋浮起来的实验。”

实验开始了，邬老师又拿出一个蛋，把蛋轻轻地放进了杯中，蛋就像跳水运动员似得落入了水底，就像一块石头，稳如泰山，一动不动地沉在水底。这时，邬老师拿出一个勺子，把蛋捞起来，可是蛋一起来，刚放下却又沉到了水底，怎么弄都无济于事，我们一脸失望。在我们以为没办法使这个调皮的鸡蛋浮上来时，邬老师又拿出了一个道具：盐。我们看到了光芒，顿时从垂头丧气到了精神满面，希望这一袋盐能给我们带来胜利的曙光。邬老师舀了一勺盐，轻巧地倒进了水中，我的心扑通扑通地跳着，期待的目光死死地盯住了那个杯子。鸡蛋却依然没有浮上来，像个顽皮的孩子，我沮丧地垂下了头。邬老师却气势十足地对我们说：“我就不信了，你个小小的鸡蛋，我还奈何不了你。”说完，还往水里又倒了两勺，我们惊讶地张大了嘴巴，因为那个鸡蛋有了一点动静，浮到了中间。有些同学甚至惊讶地眼睛瞪得跟铜铃一般大，嘴里还不住地念叨着：“怎么回事？我没看错吧？”我也用力揉了揉眼睛，可揉完之后还是一样。邬老师又加了三勺，鸡蛋浮到了水面上，露出了一小的一角。

这时，我们都不敢相信，所以请了“行走的百科全书”——赵年奕来给我们揭开这个实验神奇的面纱。起先，鸡蛋的密度比水大，自然就沉入了水底，可是加了盐以后，水的密度加大，鸡蛋就变得很轻，就浮了上来。

原来生活中处处有奥妙，一个小小的实验就有很大的秘密。只要我们留心观察、认真思考，就一定会有所发现，不管是大小，都会发挥它的作用。

星空夜晚

西坞中心小学403班小记者 马潜

“一闪一闪亮晶晶，满天都是小星星……”听到这优美的旋律，就感觉到小音符在跳动，仿佛回到了幼年的那个晚上，好像自己就是夜空中一颗闪亮的小星星。

街道沉睡了，幽暗的夜空泛着银光。一颗颗明亮的星星，像春天那般温柔，它在深奥莫测的苍穹，在遥远的银河深处，若隐若现，友好地向我眨着眼睛，向我诉说着宇宙的奥秘。当我走在崎岖不平的小路上，它伴我同行；当我停在深沉而幽静的树旁，它守我身边；当我进温馨而又幸福的家里，它向我微笑。夜静静的，它在漆黑的屋檐后面温柔地闪烁光辉，为大地铺上了一层薄薄的银光。

星星多漂亮呀！一颗一颗的，像撒在蓝布上的碎金子晶莹剔透；扑闪扑闪的，活像顽童的眼睛，蕴藏着神秘莫测的秘密。星星多有趣呀！好像鱼儿撒下的航标，被海浪摇得一闪一闪地发光；又像五线谱上的蝌蚪音符，闪烁着，跳动化作无形的旋律在夜空中跳跃。星星多可爱呀！小的，眨着眼睛向我问好；大的，侧着小耳朵在听我和同伴们玩耍的嬉笑声；亮的，向我诉说昨夜与月亮妈妈亲昵的情节；暗淡无光的星星哭泣着告诉我它的孤独与寂寞。星星多神奇呀！像一颗颗透亮的宝石……

星星充满了感情，像顽皮的孩子，执著地注视人间，仿佛用它那明亮的眸子讲述一个美丽动人的神话。

指导老师 卓君宁

我的朋友

居敬小学401班小记者 李佳玲

她，雪白的皮肤，长长的头发呈棕褐色，外表冷漠使人感觉不可亲近。她每天不是看书、写作业，就是想心事，没什么同学会主动找她来玩。

可自从那天起，我改变了对她的看法，在我的眼里，她变成了一个热情、乐于助人的同学。

那天，是六一儿童节，学校第一次组织义卖活动。我卖出了一袋种子，老师让我们把收到的钱捐出去，可我为理解错误，把别人找给我的钱全部交了上去。后来我才恍然大悟，原来只要交自己卖东西收到的钱就行了，我们还要去买东西呢！

老师宣布开始自由买卖时，我眼睁睁地看着别人说说笑笑带着钱走出了教室，自己的钱袋却空空如也，只有那剩下的五角，我不得由抱怨起来。

正在这时，我发现一个人走了过来，亲切地对我说：“你需要钱吗？”我抬头一看，哎呀，这不正是平时冷冷淡淡的张同学吗！她一眼看见了我空无一文的钱袋，说：“要不我帮你买点东西吧！六一应该开开心心的，不买些小礼品怎么样。”此时我激动万分，也感到很惊讶，没想到今天这么幸运！碰着平时冷漠的她来帮我。我谢过她，和她一起出去了。

此时我已经全身放松，心想：总算有个依靠了，买玩具的事用不着担心了！于是我看着琳琅满目的摊桌，一会想要这个，一会想要那个，而她像一位大姐照顾小学妹一样，全都毫无怨言地给我买下了。

当我收获了好几个小玩具，满载而归来到教室时，却看见她坐在座位上玩弄着一个两块钱的变形条，我一下子怔住了，一时心里有说不出的惭愧，她居然把钱大半全给我买了礼物，可她自己却……我不禁自责起来，为什么她有困难的时候我没有伸出援助之手呢？

虽然这件事已经过去三年了，但它深深地刻在了我的脑海里。经过这件事，我和张同学渐渐成了无话不说的知心朋友，这也告诉我这样一个道理：在别人有困难的时候，我们要尽力伸出援助之手帮助别人，让友爱洒满人间，让世界变得更加美好！更加充满友爱！

老师的“火眼金睛”

萧王庙中心小学501班小记者 韦茜娜

每个人的身边都有一个了不起的人，我的身边就是我们的语文老师——徐老师。我为什么认为她了不起呢？因为她有我们“凡人”没有的技能“火眼金睛”。

记得有一次，徐老师在改我们的作文，可是总会有那么几个粗心的人没有在作文本上写名字。这时候，徐老师的技能“火眼金睛”上场了。徐老师看了几眼，我从徐老师的神情看出了她知道是哪位“失主”了。徐老师以范文的形式念完了这篇作文说：“柳云，是你的吗？”只见柳云像蚊子一样“嗯”了一声。徐老师又拿起第二张没写名字的作文读了起来……刚读了几句，徐老师绽放出迷人的微笑说：“王嘉，这不是你的作文？”我回头一看，呀，王嘉正羞涩地低着头。不用说就是她的。

每当遇到没写名字的作业，徐老师都会用她的“火眼金睛”找到粗心的“失主”，徐老师的“火眼金睛”技能还真是名不虚传啊。

徐老师可真是女版中的孙悟空。我也想拥有徐老师这个又厉害又特别的技能。

我与书的故事

岳林中心小学504班小记者 李由

“我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上。”高尔基的这句名言就是专门来描述我看书的样子。可是，由于最近的视力下降了，妈妈便限制了我看书的时间。于是，我和妈妈斗智斗勇的“战争”开始了！

我的一号策略是“躲”。趁老妈不注意，偷偷带一本书去厕所，轻轻地打开，津津有味地看起来。可是，有时看得太投入，我会忍不住哈哈大笑或者唉声叹气，老妈听到了就会冲进来，随之一声“河东狮吼”：“小由，厕所光线不好，不能看书。”说完，妈妈就迅速把书本收走了。

既然我的一号策略失败，只能启用二号策略——“拖”。每天睡觉之前，老妈会允许我看会儿书，可是睡觉时间一到，老妈的声音就会像闹钟一样准时响起：“不要看书了，该睡觉了！”每当这时，我就使用“拖延大法”，“等一会儿”“马上好”“再5分钟”……虽然我嘴上这样说，但是我的眼睛却从未离开过书本，一拖再拖，拖到老妈发怒时，才恋恋不舍地放下手中的书去睡觉。

最后，妈妈见我这么喜欢看书，便和我达成一个协议：每看半小时书后，就要让眼睛休息10分钟。这场看书引起的“战争”可算结束啦！

指导老师 俞齐齐

操场的面积有一公顷吗

莼湖中心小学401班小记者 吴欣怡

在我们班数学日那天，我们组收到了属于自己的任务：计算操场的面积够不够一公顷？

要求操场的面积，先要知道操场是什么形状。怀着好奇的心，我们近距离地观察了操场。操场是由跑道和足球场组成，它不是一个规则的图形，但我们可以近似地看作是一个长方形。长方形的面积=长×宽，我们要找出并求出操场的长和宽才能求出操场的面积，才能够进行比较。

经过组内讨论，我们得出了测量的最终方案：手拉手测量长和宽。三人手拉手，一人数，一人计算。先测量了三人的手臂张开长度，分别为：141cm,138cm,142cm。三人的臂长之和为：141+138+142=421cm。接着，要正式测量操场的长和宽了。如何减少误差呢？找到一个标准：沿着白色的跑道线测量长，对准水泥墙测量宽，能使测量的方向尽可能的直，从而减少一定的误差。思考完毕，三人一组进行测量。长为36组，宽为14组。

测量完毕，该进行计算了。421×36=15156（cm），421×14=5894（cm），这便是操场的长和宽了。但数字这么大，该怎么计算呢？我向胡老师发出了求救信号：胡老师没有直接告诉我答案，给了我们一个温馨提醒：一公顷等于什么？“一公顷=10000平方米，平方米，米！”对了！先把cm转化成m进行计算，不就简单了许多吗？15156cm=151.56m≈152m，5894cm=58.94m≈59m，152×59操场的面积大约是8968平方米。

1公顷=10000平方米，1公顷>8968平方米，我们的任务结果为：操场的面积不够一公顷。

刚开始学公顷时，我觉得公顷是那么抽象，离我们的生活也很遥远。但经过这次的活动，让我感受到了生活中处处存在着数学知识，你以为遥远的数学都隐藏在我们的生活中，需要我们运用数学的眼光去寻找、去发现。

指导老师 胡佳盈

春天的花坛

江口中心小学406班小记者 王晓曼

春天来了，校园里的花坛热闹起来。花花草草都欣欣然张开了眼，似乎要举行一场盛大的宴会呢！

瞧，茶花是个直性子，她迫不及待地枝头绽放，露出火红火红的脸颊。海棠花比较害羞，她穿着一条粉色的连衣裙，躲在叶子中静静地等待着宴会的开始。白玉兰雪白如玉，一阵微风拂过，花瓣像一只只雪白的蝴蝶，纷纷如树上飞下来，在地上铺成一条柔软而芬芳的地毯，似乎在欢迎即将到来的客人。边上那棵小小的红叶李，花儿星星点点，均匀地分散在树杈之间。略带粉色的小花瓣，就像一颗颗漂亮的小星星，引来不少蝴蝶翩翩起舞，给美丽的花坛增添了不少生机。鸟儿们在枝头叽叽喳喳，毫不吝嗇婉转的歌喉。蚂蚁、甲虫们排着整齐的队伍，也赶来参加这春日的盛宴。

下课了，同学们三个一群，五个一伙来到花坛边。有的坐在大树下聊天，有的尽情地玩耍，还有的则坐在一旁欣赏着花坛。美丽的花坛，迷人的春光，总能带着大家进入童话般的世界，真让人流连忘返！

捉鱼乐

锦屏中心小学403班小记者 林钦一

一道瀑布从半山腰飞泻下来，来到山脚下，摇身一变，变成了一道小溪，小溪拐过一道又一道弯，最终汇到了一个水塘，我们就在里面抓鱼。

水塘里人头攒动，热火朝天。我们在抓鱼时，不时有人大喊一声：“抓到啦！”然后拿到其他人面前显摆。我弓着腰，一手拿着袋子，另一只手紧紧握住渔网，在被人搅浑的水里胡乱挥舞。突然，我感觉网变沉了，连忙提了起来，一看，抓住了一条鱼，我顿时欣喜若狂，喊：“我……”刚刚吐出一个字，我便觉得有点不对劲，靠近一看，竟然是一条死鱼！难不成是被我们的臭脚臭死的吗？唉，真是竹篮打水一场空，白欢喜一场，不过接下来幸运女神仿佛特别怜悯我似的，鱼儿自愿地跳进我的网里，我一而再，再而三地捉到鱼，让我高兴地简直要晕过去了。

七巧板大比拼

裘村中心小学202班小记者 何乐笑

今天，是我盼望已久的一天——参加七巧板大比拼。一大早，我穿戴整齐，在孙老师的带领下，我们乘着大巴车来到奉化区青少年宫。

在会议室里，我和同学们认真地拿出七巧板来复习。房间里静悄悄的，大家又紧张又期待。过了一会，比拼开始了，考场人山人海。我在心里给自己加油：何乐笑，你一定行！加油！我从容地拿起七巧板和画板，像平常练习一样，拼画出了小狗、小姑娘、圣诞树……

时间匆匆而过，一眨眼比拼结束，我已经回到了家。晚上睡觉前，我还在想今天发生的一切，多么令人难忘啊！

可爱的小蚂蚁

实验小学406班小记者 邬雨萱

星期天，我在小区的小桥边偶然发现了一支“神奇”的队伍。这支队伍远看像一条弯弯曲曲的“小蛇”，仔细一看，是一群小蚂蚁。

小蚂蚁长得非常可爱。它们浑身穿着红褐色的衣裳，整个身体分成三个部分，像三个圆溜溜的大小不一的糖葫芦串在一起。头上长着一双又细又长的触角和一双黑宝石一般的小眼睛。生气的时候，它们还会露出一对小钳子似的大牙，向敌人张牙舞爪。小蚂蚁的胸部分别从两边伸出三条细细长长的腿，每条腿分成四节。它们的肚子又大又鼓，上面有一道道花纹。这些蚂蚁走起路来，触角一摇一摆，大肚子也跟着抖动起来，有趣极了。

这些小蚂蚁要去哪里呢？我沿着蚂蚁爬行的路线走了几步，发现了在草丛边有一块饼干。原来它们找到了美味的食物。虽然饼干只有我的指甲那么点大，但对小蚂蚁来说却是个庞然大物。一开始，只有五六只蚂蚁围着饼干爬上爬下，有时还会用“大牙”拖一下，可是饼干纹丝不动。其中有一只小蚂蚁往回爬去。过了一会儿，一大群蚂蚁爬了过来，这次饼干被移动了一点。随着时间一点一点的过去，整块饼干都爬满了小蚂蚁。在它们的齐心协力下，饼干终于慢慢地向前移动起来。不一会儿，这群蚂蚁就把饼干搬到了洞门口。

经过这次观察，我要向小蚂蚁学习，学习它们那种团结合作、坚持不懈的精神。